

新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2023暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2023-08-19

新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 在8月19日於波士頓僑教中心舉辦華文教師研習會，計有來自大波士頓地區近30餘位僑校及當地學校華文教師參加，波士頓文教中心主任潘昭榮及美東中文學校協會副會長馮文鸞都受邀到場觀禮。

今年的華文教師研習會邀請3位資深中文教師(郭靜如、王月娥、宋永麒)分享他們關於提升孩子學習興趣的經驗，並邀請資深文化老師許淑芬教大家捏麵人，相關內容豐富充實，學員與講師在線上熱烈交流，廣獲參加研習活動老師們的好評。

慈濟人文學校郭靜如講師講述了她關於「從學生角度思考中文學習及有趣的活動」的看法；郭靜如講師介紹了通過拆分中文字體結構來幫助孩子理解字體含義的方法，也談到了通過每天持續做少量作業，來幫助孩子降低遺忘率的技巧，她還說，要在課堂活動中給孩子展示中文能力和作品的機會，以增加他們的榮譽感，並提到生字的重要性，如果中文字體結構基礎打的好，將來學生升到高年級後便可利用部首造字和換字方法，快速增加認識的字庫。郭講師也用了一些影片來解釋她的理論。

勒星頓中文學校王月娥講師談到了她對「語文遊戲如何融入寫作教學」的見解；將她為孩子們設計的語文遊戲，故事拼圖遊戲、賓果、詞語接龍等等，帶到研習會中，讓中文老師們現場體驗，鼓勵老師們用一些有趣的語文遊戲幫助孩子記憶和理解中文，同時練習遣詞造句的能力。用完了豐盛的午餐飯盒後，璞石中華文化工作室的許淑芬講師帶大家體驗了捏麵人藝術；首先許淑芬講師和全部學員介紹如何購置及準備捏麵人材料，然後教大家現場製作台灣黑熊，老師們製作各種各樣高矮胖瘦的台灣黑熊成品，為嚴肅的研習會會場增添了不少笑語。

最後慈濟人文學校宋永麒講師介紹了「解密幼兒雙語學習超能力，學中文再也不怕影響英文學習！從認知神經心理學談幼兒雙語學習」的研究，他首先提到自己學生時代學習英文的困難，然後來美國攻讀博士時找到學習英文的最佳方法，宋講師相信同樣的方法也可用來學習中文，他鼓勵學生家長們讓小孩越早開始學中文越好，並用科學上的證據指出學習越不一樣的兩種語言，例如中文及英文，將讓小孩腦部使用的區域比只學英文的小孩更大，最後宋永麒講師留下他個人聯絡方式讓有興趣的會員老師可和他聯絡。

2026/2/2 下午 12:34:58

新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2023暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2023-08-19



文化課學員學習捏麵人

2026/2/2 下午 12:34:58

新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2023暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2023-08-19



全體學員合照

2026/2/2 下午 12:34:58

新英格蘭中文學校協會(美東中文學校協會一區) 2023暑期華語文教師研習會

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2023-08-19



郭靜如講師講座



宋永麒講師講座